



Ima ona narodna poslovice koja glasi: „Dok jednom ne smrkne, drugom ne osvane“. Tako nešto, moglo bi se primeniti i u slučaju prodaje zemlje firme BD Agro iz Dobanovaca, novobečejskim seljacima. Istovremeno, ovo bi mogao da bude jedan model ili primer kako bi trebalo da se vladamo prema zemlji, kao jedinom od Boga datom resursu.

Za one koji ne znaju, a verujem da je malo takvih, BD Agro je najveća evropska farma muznih krava, najveći evropski proizvođač sirovog mleka i jedinstven po mnogo čemu, pa i po svojoj korektnosti. Da bi poboljšala kvalitet stočnog fonda, ova firma je u Kanadi kupila 2000 visokosteonih junica superiornog kvaliteta Holštajn rase, kakvu Srbija nikada nije imala. Pre 4 godine, vodeći se poštenom namerom da naprave model farmu i pokažu kako Srbija može da izgleda kao seljačka, farmerska zemlja, kupili su u Novom Bečeju 1700 hektara zemlje sa idejom da ovde osnuju genetski centar i da stvore mesto gde bi srpski farmeri ili seljaci mogli da dođu i da kupe dve, deset, dvadeset najboljih junica koje svetska genetika poznaje. Nažalost, posle 4 godine, svakog probanja iscrpeli su sve resurse i odustali od ovog projekta.

-Mi to doživljavamo kao svoj neuspeh-izjavio je na konferenciji za novinare generalni direktor BD Agro, gospodin Ljubiša Jovanović i dodao: -Taj neuspeh nema nikakve veze sa projekcijom projekta, sa lošim vođenjem, javašlukom, neradom ili bilo čime sličnim. Ne, mi smo u svakom tom smislu za primer drugima. Ali, ima veze sa državom koja nije umela da prepozna nacionalni značaj takvog projekta. Međutim, ono gde smo mi na kraju srećni, jeste što smo uspeli, sticajem okolnosti, na inicijativu koja je došla od predsednika opštine Novi Bečej Milivoja Vrebalova, da prepoznamo mogućnost da ta zemlja završi u rukama onih kojima prirodno i pripada. Drago nam je što su i 63 individualna proizvođača demonstrirala jaku volju, i da smo posle mesec i po dana neverovatnih stvari koje su nam se dešavale, opet od strane birokratije, i od strane banaka koje opet nisu demonstrirale profesionalni odnos na način koji treba, uspeli da zemlju predamo u prave ruke. Uspeli smo da prevaziđemo sve probleme i prepreke i završili na način na koji je on prvobitno bio zamišljen. U ime vlasnika firme BD Agro gospodina Đure Obradovića, ja se svim ovim ljudima koji su naši kupci zahvaljujem na istrajnosti i volji i želim vam svaku sreću i da vam to bude na sreću i dobro.

BD Agro je u novobečejskom ataru bio treći kupac i ni jedan od njih do sada nije ništa unapredio. Prvo je bio jedan kupac pa ništa, pa drugi ništa, a onda je došla dobanovačka firma sa dobrom voljom da radi nešto sasvim drugačije. Da uradi genetski centar, nešto što bi bilo dosta dobro za državu, da ima kvalitetnu stoku sa velikom mlečnošću krava. Međutim...:

- Koliko god da su naša briga, oduševljenje i volja bili jaki na početku, to se vremenom istopilo raznoraznim odlukama ministara poljoprivrede, koje su bile jako nepovoljne za nas. Država nas je sertifikovala onako kako nas je sertifikovala i mi smo došli u situaciju da smo morali da prodamo zemlju u Novom Bečeju, a verovatno ćemo prodati i manjinski udeo BD Agro, iako je jedno od najreprezentativnijih imanja koje danas postoje bilo gde na svetu. Jednostavno, svaka nova uredba koja je došla, došla je nama na štetu. Ove godine nema više subvencija po hektaru nego po predatom zrnu, što je za nas nova nepovoljnost. Mi radimo u Dobanovcima 1.500 hektara silaže i super silaže. Nemamo šta da prodamo. Nelogično je da mi na ovih 1.500 hektara nemamo nikakve subvencije, a onaj koji radi 1.500 hektara u zrnu ima 1500x14.000 dinara, tako da smo izgubili i volju i želju i došli u jednu situaciju da izađemo iz ovoga svega. Ja vama svima čestitam i želim vam puno sreće, puno dobrog vremena, kiše u pravo vreme, suvog vremena, da od ovog u čega ste investirali, koje ste se zadužili i stavili se u službu otvorenog neba, imate prosperitet, i da vodite računa o svom dvorištu-izjavio je Ljubiša Jovanović obraćajući se novim vlasnicima.

Primer kupoprodaje zemlje u Novom Bečeju je prvi i jedinstven u praksi na našim prosotorima. Zaslužuje svaku pažnju iz mnogo razloga. Pre svega, seljaci su se čvrsto ujedinili u jednom nimalo lakom poslu, obezbeđivanju ne malih finansijskih sredstava za kupovinu. Imponuje snaga i energija predsednika opštine Novi Bečej Milivoja Vrebalova, koji je bio zdušno uz svoje sugrađane u najtežim trenucima. Na kraju, ništa manje važna nije ni korektnost ljudi iz BD Agra, koji su ispoštovali datu reč i teška srca, ali sa izvesnim zadovoljstvom što je njihova zemlja dopala u prave ruke, smogli snage da se pojave na završnoj konferenciji za novinare u novobečejskom hotelu Tiski cvet i proslave ovaj istorijski trenutak u svojoj, ali i srpskoj poljoprivrednoj praksi.